

## 教師概況

### 2023 工管系新進教師

2024/08/07

文/楊書帆

#### 歡迎老師加入工管系大家庭

歡迎去年兩位加入工管大家庭的新老師，分別是陳宗輝老師及施柏州老師。

#### 工管系——陳宗輝老師



(圖片來源：工管系辦)

陳宗輝老師畢業於中央大學工業管理博士，曾任屏東大學行銷與流通管理學系系主任，以及圖書館技術服務組組長，負責學校新進書籍及期刊的規劃。

老師在系上開設的課程有工程經濟、運籌管理、作業研究。老師的專業在工管方面是不可或缺的：生產銷售管理透過建立數量模型推算

存貨管理與批量的策略，再進行產品的定價；供應鏈管理方面因製造商與零售商之間會對生產及製造產品的供需持有不同看法，因此可透過模型找尋最適當的生產數量，隨著數位化科技的發展，電子商務與實體店家的通路銷售也是必須去探討的問題；近年來永續經營也成了一大挑戰，企業要如何去計算在社會責任上的投資，以及碳排放與環境問題，以上這些都是老師的專業，隨著社會與科技的改變與時俱進。

在讀書方面老師也給了大家一些小建議，妥善的分配自己的讀書時間、休閒時間，並在考前提早去安排讀書計畫，有充裕的時間做準備，不斷加強自己的弱點，才不會到考試前兵荒馬亂，按部就班地往前進才能發揮好實力。在讀書之餘也要注意自己的健康，養成良好的運動習慣，適當的運動能幫助讀書時提高注意力，提高學習的效率。

在老師的求學生涯中有句話一直陪伴著他，元詩四家中的虞集曾經說過：「夫學者之欲至於聖賢，猶射者之求中夫正鵠也。」這句話的意思是說讀書人想成為聖賢，就像射箭選手想射中標靶的紅心一樣。老師想分享這句話給同學，不管在人生的哪個階段，為自己訂定一個目標，有了理想，也就會產生動力，可能沒辦法 100%的完成，但經過自己的努力絕對能達到 80%甚至 90%的成功，對成就方面肯定是有幫助，在努力的過程中勢必也會帶給自己不同凡響的經驗，祝福同學們都能達到自己的理想目標。

## 工管系——施柏州老師



(圖片來源：工管系辦)

施柏州老師退伍後於英業達股份有限公司及美商安邁科技股份有限公司擔任工程師一職。出社會後，回想起兒時為自己訂定要讀到碩士的目標，經過思考與抉擇後，認為自己要趁還有機會重返校園時完成夢想，因此下定決心辭掉工作，重拾學生的身分，取得碩士學位。求學期間發現自己對於學術研究十分有興趣，也因此繼續選擇繼續升學，並取得台北科技大學管理博士學位。

老師的專業是人工智慧與大數據分析，可廣泛運用在工業管理的領域之中，例如生產管理上需要蒐集大筆資料，透過大數據分析去找出最適合的方式進行產線生產規劃。目前在系上開設的課程有大數據分析與機器學習、工作研究及管理學。

相信柏州老師對於教學的熱忱各位都有目共睹，對於學生的問題都

會非常有耐心的解答，在課堂中除了幫學生打好基礎，也透過實習課讓我們增加了不少實務經驗。在每堂課的開頭也會與我們分享寓言故事，除了課業方面也教導我們做人的道理。對於讀書方面老師也提供了一些小撇步：將每天的時間區分成三等分，一天給自己的學習時間是 8 小時，上完課就利用剩下的 1~2 小時複習當天課堂所學，在當天複習能有效提升效率，有利於回憶當天課堂中所談論到的內容；8 小時留給自己的休閒娛樂，修大學必修三學分之中的社團與愛情學分；最後的 8 小時留給充足的睡眠，這樣才能讓大學生活多采多姿，讀書之餘也能享受大學生活。

最後老師要勉勵系上的同學：不管是大學生還是研究生，在求學期間找到一個自己感興趣的領域鑽研，並加深加廣，在未來出社會就業後，繼續往這方面前進，總有一天會嶄露頭角，也因為是自己的興趣，做起來不會疲倦，期許同學們能找到自己的專長與興趣，畢業後能發光發熱。

大綱：歡迎陳宗輝老師與施柏州老師加入雲科工管系，陳老師的專業是生產供應鏈管理，並勉勵同學訂定目標的重要性；施老師的專業是大數據分析，鼓勵同學做好時間規劃並找尋自己的興趣。